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INFORMATION: (WhOVWEIAT,WHEN,WHERE,WHY & HOW) ' “

F. EEALTER SHERRIILi CROWE JR.

Witter Crowe was born in Pasadena and resiued with his parents 
at 1300 Topeka Street approximately six blocks f^the Sirtarn 
residence. Walter Crowe ana Sirhan 3. Sirhan ateenuea school 
together from the sixth grra.de through anu including Sirhans 
attending Pasacena City College. '

While Sirhan and Crowe were attending Pasadena City College 
they often discussed politics anc Hid Eastern ^Wirs. Crowe 
stated that ihile attending Pasadena-City College he became 
involved with 'leftist groupp1'. Sirhan discontinued his 

’ education at Pasaaena City College and Crowe contnnued and 
nolaulted in 1965. Crowe continuQd his education at UCLA by 
obtain^ a iiecree ano graduated in 1968. .

Crowe stated that while attending UCLA he became a rerber of 
the Communist Party. Le adr Utterly has been a member of the 
fll0owing groups in defending orior:

Students for a Do^iOroaic Society
Ad Hoc Coruittee for Negro Rights .'
WE.B. Du Bois Club '
Couauuist Party •

On ^ay 2, 1968, Crowe and Sinan had a prearannged meeting a . 
Bob,s Bi.g Boy Restaurant in Pasadena. Eaater Crowe indicated 
that hi.s mother had been informed by Mrs. Sirhan that Sinan.
B. Sinan wanted EJaater Crowe to phone him. Mrs. Sir-h^n denied 
this statnng that she has not seen Mrs. Crowe since the ^11 
of 1967. ..

Crowe indicated that hi.s discussion with Sirhan delved, into 11
politccs such as, _ the political. Sitton in the Dinted
States, and the Mid Eastern situatoons. Crowe explained. ,
various functions of the Coruuunst Party, etc however denied s 
that he attempted to recruit Sir hem into the Party. He • '
clarifeed this by stlting Sir han would not be a fit subject 
for the Couumist Psarty. he denies that he knew Sirhstn had a
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gun or that Sirhan discussed the pending assassination.

Crowe indicated that he and Tom Good were responsible for the 
assassination and when asked to elaborate on this he stated 
that he and Good were responsible due to their frequent political 
conversations and close relationship while ateending Pasadena , 
City College during 1964-65.

Approximately one hundred firfty (150) of Crowes associates 
have been identifeed, checked through the subversive files of. I 
this department, the federal government and the stated iitlllig- 1
ence agency. No member of the Sirhan family to date has been 
connected with any of these indivdduals or the organizatonns 
which they represent with the exception of waiter Crowe.

There are various aspects of the water S Crowe investigatim 
which to date are incomplete, however, at this tnie we are ;
unable to connect 8irhan L. Sirhan to any organizatonn to .
which Crowe or his associates are a member.



, WALTER SHERRILL CROw/jR ~~ " “ . "
' Walter Crowe an adrutted member of the Coimunist Party when

. interviewed stated^that he befriended Sirhan B. Sirhan while
V ' ' students at Pasadena City College. Crowe, further stated that 
/ . he uet and had a conversation with Sirhan in March 1968.

■ ■ ;There conversation covered politics, raroous organizations,'
■ etc. ■ . .

: ■ A couulete background investigation on Crowe, his associates, 
l^ etc is being conducted in an attempt to determine if Si^an

• was in anyway connected with Crowe's associates or documented
-organizations. This investigation when competed will be 
covered in a subsequent report. ,



' TRANSCRIPT OF RECORDED INTERVEEW ( > 
OF MRS. MARGARET C. CROWE  r-----

L- TAKEN AT 1300 TOPEKA STREET, PASADENA.
JULY 18, 1968 
QUESTIONED IY

9:00 A.M. ■
’ SGT. P. ALEXANDER #7369 S.U.S

PRESENT:
OFFICER J. B. PURMER #11658, S.U.S 
MR. WALTER CROWE, SR. .

TRANSCRIBED IY
ASSISTED IY:

IRENE ‘MEEK’, I.A.D.
SGT. P. ALEXANDER & 
OFFICER J. B. PURMER -

(*)\ INDICATES'UNINTELLIGBLLE CONVERSATION . ■

Q BY SGT'. ALEXANDER: WeH Mrs

, Crowe, by gettnng your’full nam'

A Its Mar gare'

. Q 'M-a-r-g-a

' A Yeah

, Q Middle initial? ■

A C. Crowe, C

Q- Okay, it’s 9 a.m. Your-business address and phone?

A Uh, well, I work for. Pasadena City Schools.

Q

■ A

Is there any particular phone numb'r? . •
' WeH, there is, but. I. don’t know vzhat it is right off

'. hand

. / Q

A

Board of Education. .

• Wet is your occupatoon?
Teacher in the Chhldrno’.s Center-

Q And this is 1300--

■ A ' Uh huh

' Q- Topeka, and that’s Sycamore

' . A '47064
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' A 6 4

1 . ^'hirth. Mrs: Crowe?64.' Mav I have your date of brr , , //



- , ■ V A\ Uh,. January 18th, 1915. , • ■ ; '

. ' Q • And your height please? ■ / : ■

/ A I’m 5 foot 4.

C ’ • Q' And your weight, if you don’t mind. _ ■ ■

_ ' . ’ ' A --'.' WeH—about 130. ' ' ■ ' . . , ' ' • . '
. Q /Okay. We are mainly intereseed i.n Sirhan, of course.

- . . A ' " Uh huh. , ■ ‘
Q I’d like to show you a picture of him I've got here 

.and see' if you'can recognize, the picture.- • - . • .

’ A ’ < Uh huh, yeah, that.'looks very much like him. I never -

■ ■ saw him with hi.s hair all bushy. I know that first picture, that 

; ' ’had his hair was all bushed up. ’ ■ > ’ .

• ' Q Good morning,' sir. ' . ' . ■ .
; \MR.' CROWE: Good morning. I’m Mr. Crowe. : . ' ' =

OFFICER PURMER: ' How do you do, ^^ir.' ' . ’

' :.. MR.-CROWE: How do you do. , . .
: SGT." ALEXANDER: ' I'm Sgt. Alexander and 'this is . .

■ .Officer Purmer.- . “ •t ’

'MR. CROWE: Both of t:he—, • ; . . - . r .

■ OFFICCER PURMER: How do you do, Mr. Crowe. ' .

: ‘ •■ MR. CROWE: —L.A.P.d; '

C. 1 OFFICER PURMER: Yes, sir. , • . • •

‘MR. CROWE:' Well, un, .I understand that you are going 

to 'interview about 4,000 people— ' - ' . ' -
' ? OFFICCER PURMER:'' .Yes." . ; \ . - ’ ’ '

■ W MR. CROWE: ■• -7by what Yorty has to say. . '

, " ■ . Q • BY SGT. ALEXANDER; This i.s probably the picture that . _ 

.you saw. ’ ’ ’ ' ' ■ . ‘ .



■ " 'A That's one that I.saw and I would never know him . '

/ . foom that picture.’ Never. ■ . . ' ‘ ;

' ’Q ■ Well, he was a litHe messed up there after-he had

' been'taken into • custody, by several people out there.'- ■ , - ' .

■ A - Yeah, right. - ’ . . ■
. • Q ' ' This—ffoom what I’ve learned so far, your son and- .

Sirhan went to school together. ■ • ; ■ ■ ' ■

■ A They did. They wenn— . ■

• Q '.■<. Probably ..this is-- .

■ A to Lonifeiow, and they went up to Elliott and\Muur

’ ' .. and he was at P.C.C. also, but they weren't bosom buddies As

' . . ’a matter of fact, there—theee is a lady two houses down f-oO°

• • us that used to hire Sirhan all the tioe as a gardener. ■

; . . , • • Q \ , I see. ‘ ■ . • . , . , ;
■ ■ ■ . A : And of course, Waater did my yard, and i rernem^r that,

. : ■ the day they saw each other. Waater was oat t^^ mowing and

\ he was’ mowing and they waved back and forth and t^n later on •

• at P.C.C., Waater took Arabic and Sirhan was xn.his class () :

/ ■ : Q ’ Uh, what can you recaai speeifically about Sirhan,

r anything you know‘that comes to your mnd. / . ' ’

■ : ’ A : Wen, you know, I worked at Weesminster Nursery School—

■ ■ Q ■ Uh huh. . . , ■ •• : .

. .. / a —with his mother, ’and he—he uted to bring hiss mother.

to work in the morning. Uh, weH,'he, uh, I didn’t s11 an awful ■ 

' lot of him except that he,brought his mother'tework, uh, . .

■ ■■ recently,, because it was about thr11 years ago WaaMr went ,ovnr .

" ■ to UCLA, you know. ” ’ ■ ' . : . .

. ’ ' . Q, . Yes. ’



4

\A • 'And during that time he didn’t have anything to do .

. ■ ’ with him. - And that was my. brilliant idea that, you see, I had 

' been working over at Westminster with his mo other, Mary Szrhan. .

. < . - • Q '..Uh huh. ' _

. ' ■ A And so when Waater came home, WaLter lived over at ,

' . UCLA, when he came home, I said, to him, "Why don’t you caal -

. him up? Just for old time's sake." , . .

■:■ Q Oh, I see. ’ , ' ' - ‘ ' ■ } '

. ’ A . And. so Waa-ter did , and Sirhan came over and they went

■ out and had a coke together. Weei/ I'm sorry I ever did that.

' "If I had an/idea'at all, you know, that anything like ,this was '

■ going to happen, I positively would not have do’e it. But anyhcw, 

‘ why—-and’ I asked WaCtsr, I remember it quite clsa•ly--c:Lsirly 

' (^ Weei, we-couldn’t communicate. -He said he felt -that there 

was a sort of a barrier up there and he—-anci he felt than eecause 

he had had the oppootunity to go o’ to, cpUege that he was ‘ 

■ ’ ; resoun^l. , ■ ' - - : ‘ 1 ■
' . ' ' ■ • ■ ■ . t

■ ■ ' ./ Q • That Sirhan was resentful?-. . ’ .

• - ■ • A Uh huh. . ■ ■ . ' .

■ Q . ’of hi.s further edacatiin?

‘ . A .‘Uh huh. ; ' ' ■ ■ - ’ . . ■ , 7 ‘

Q . . Can you recall what 'motivated you to have your see

. . call Sirhan? ; ' ' ’ . • - .
■ A Wei, Yes? I can tell you. I saw his mother every 

day a’d, uh, of course, the two boys had gone to the. same schools, 

a’d they had known each other in classes, and I just thought , ■ 

' it was the freendly thing to d°. ■ , •



■ Q Oh, I see. Uh, did his mother, Sirhan's mother, ever .

• . .ask that you have your son get in touch with Sirhan? ■ '

' A ' ' No, she never did. • ■ ’ ; i ;

’ • / Q Had there been some trouble in the Sirhan family or.

• something that sort, of motivated you to—. ;

' \ ’ A , No. • . • . . ’ ’

. Q ' —try to help .them or anything of that ^turo? _ I ■

. ■ ’ understand that—; ’ ‘ ■ . ' ’ ■ \ ' ■

.A' As far as I knew there was no trouble.’ Because, uh, .

' . she never mentioned any trouble at ail. As a -matter of fact,

' ’ when we wer-e talking and 1 told her that w^ter was over at

■ ■ • UCLA, "she said, "Wil, Sirhan is going to go to Cal S^te.”.

■ -' - < ’ • Q ' Oh, .I see. . . ’ \ / . • . ,

' . A,.' But there—an incident did happen at Weetminster that ' .

' I don't know whether I should bring up or not, but it might. •

• ■. help a little bit. .I, un, was a teacher there, and I got some

■ '/ Israeli records to play for my children, you know, Zsr^li , 

‘ a ‘.• dances;?. ■ ■ . ■ . . ; > . •.. ■ ■ ■ .

’ ... Q - Uh huh. . ’ . • ’

. A . And it never occurred to-me that there would be any .

. feeling, -I mean, I suppose I should have thought of ^z but I .

\ ’ didn’t, and so I put one on and played it and when that record _

. - ' was over with, she came i.n and. just tore it right straight off 

the phonoggaah—rip. My ^^nd new_record.. And.there was.a .

i needle ^cratch- right’straight ^cro^i-t. .. ’ '

’ • , Q,’ I’il be darned. ’ ’ -
‘ a ' And so I said t.o Mrs. Robinson, I looked kir^d of burned>

■ - up about it because it was an .expensive record, and she ^id, .



' • "Don’t ever play^sraeli music in here." - V \ . . •

; ' 7q • ■ Mrs. Sirhan said that? '7 7

_ -/ 7/ A No, no, no,'Mrs. Robinson; ‘ ‘ 7

' 7 ; . Q '.Oh\ Mrs. Robinson said that. . ' ,
- A.. ■ Mrs. Robinson. Don't ever-play Israeli music agaxn., 

7 MR, CROWS': Mrs. Robinson is the'head of the (*) .

7 . A. The director. , . ’ '. • ■77 :. ■ ■ J ,

' '7 • q' ■ ■ Oh,-I see.' ■ • ' - ; 7 . ' ' ■

7 . - :a Uh 'huh. ' ' '
‘ q ..-.Why do you think that she. said this,, out of conterrn

' . ' for Mrs. Sirhan or— ’ . ' ' . .

. ' 7 a . Uh, no. ' . , ■ • ’ ‘

. 7 7’ 7_ q -.-foom her own motivatoon? : ’7 . , . ■ ' ' \

7 . '7 7 ■'a • No, ’o, ’o, no, they had had another I^aeli arecord '

777there beforre my Israeli record, and she apparently had shown

' ■ that she did not want that played, and I just di.dn'---waled

7 .' . into itby bringing iurno^.of that'kind of roisrc. ■ ' -./ •

7 . Q Oh, I see. . Did Sirhan ever visit in your home? ’

. J ■ • .7 a” Yes, about three years ago when they were taking

Arabic together, he did. ■ .7 . - . ' • ’

? ■ MR.. CROWS: You .know,' I could never tell_ him foom

his brother. ‘ ‘ 7 -7'7 -

' ■ 7.7. • 7'7 OFFICER PURMER: They look— . 7_ 7 ; _ . ... ' .

. 7'7’ '7 MR. CROWE: His name is Munnr..- , ■ ' . •

‘7 <7 '7' ; OFFICER PURME-R: --quite a bit alike. , ■

, ■ A -And, uh, he was' a very quiet person. He was well

•• .77manned/very wll mannexed, very quiet' and polite, ^--but '

' . ; 'you'didn’t feel like you really knew him. . I .me^, he'gave you-



■ I don’t know, there was just something about hxm,.maybe it was .

' • because he was Arabic or something, I mean', you ’ever really

, ' felt like you got to him, the real person underneath., -but I can ■•

, remember his—of course-, his sister was a!ive at that time a’d

he was—he visited about the time that his sister was alive, so

. " I can’t remember what his sister ’ died of. Sho dted a'couple of 
years ago—oh, how .long ago (*) '

• ■' q ■ I haven ’ t got the exact date on it. I do. u’tersaand

' • /that he did lose— . : ■ •, . : ‘ ’ . ' ’ , . ■ .

’ .■ ’ . A "Uh huh. , ■ ’ - . ;

•' ; te . . Q’ —a sister. • '' • ’ ’ ■

. ■ , - . A Adela or something or otter. . . '
. ' " ■• q ■; I didn’t know whether it was throough . accide’tr- ,

• ■ • ■ ■ . A No. ■ ' ‘ . ; ' . ' ? • - ' '

.Q ■ ' —or ill health. ' , ■ ; .
.>.-7 a- . • Leukemia,' she died'of leukemia... . '.7 ■ . :

t Q . Leukemic.. ‘ t . . ’ , . ■
- 7 • A But. anyhow, why he uste te--te cam© when they were ;

’ ‘ taking Arabic, and'I remember one terne I asked him about Jorda’

.because I was kind of interested.; you know, somebody ■that ted

■ : < ; actually -been tterc ate tend out about it, and he teld me about

’ ' how he uste to pl.ay in the streets in Jorda’ and ttet.te had

. . .’been to the Via-Del.Rosa (phonetic) ate te had te^ to all ttese 

'."77 plaices and everything-i’ Jordan,, but ttere was.’o, uh, apparent 

; h horrors,’he didn’t ten me any horrors, he just told me about’

; : his childhood experiences i.n playing out i’ tte strtete.

• . mr. CROWS: I think that would be normal wten talxing

' to somebody‘else, to give them an idea of your background



■ A In fact, I was surprised when I found out that .there ' 

■ had been any—any horrors in his life in.Jordan becauie I.aidn’t

?know that. I did.know that there was a deep hatred of the Jowish 

people/ but I didn’t know the reasons*for it. . .

■ ' Q . Well, this—this seems to have been a. famly .teait

■ among all of them and Mary Sirhan was apparently the most anti- .

■ ,semitic oi the whole lot. , ■

. \ A Right, right, I agree with. you. . -

\ Q < She probably engendered thre— .

. A . (*) in her childeen. ' . . . • , ■ .
' ■ ’ Q' *—in her children. . ’ ’ . '. ■ . ■

• A’ /1 think you’re'100% right. ' / ■ ■ . .
' Q ■ What type .of ■ lady did she seern to be? / . . ' ’ .

. • ■ ■ A ' Mary? ' < - ' ■ ' . •
■ - - Q Is she a teacher also? ' ■ - . -’ -.

; x - A No,- she was' a housekeeper.. Weal—everyone lkked her .

’over t:hlrl, we were all very—sln was very accommodating, I mea’, 

she would just do anything for you, and she was a hard worker •

< ' and she didn't, you know, I mean, s^'d do.regally h^d work, 
scrub floors and clean out the lockers a’d anything -that was real.

'..hard,- and then at Christmas time we always had a party and we 
,

.. would exchange gifts so we always—we would give Luch o’e big 

■ ; 'gift, you know, from all oi us, but not Mary. ' Mary ^ould give ' 

: • everybody a single gift. And this was kind of emarra^ing to

• me because’I didn’t want to go out and buy a gift for everybody. ■ 

, when you can put them together, you. k’ow. ‘

' ’ ! Q ' ’ Yeah. ‘ ‘ ' ■ ■ ' , •



. A But sh^as very anxious for peop^ to like her.

You—other than that, I mean, other than the fact she (*) had

’ this deep hatred underneath it all, why she'seemed Wee a nice.

'person. 4 • . • / ' , ‘ , ' ' ' ■ ,

q Well, of course., we never know exactly what motivates .

■ people to their hat^ds and so forth. Now, she may have suff^d 

greatly. '

. , A I didn’t~I honestly, I think that boy mast have gon1

. off his rocker. I don't-I just cant—can’t "figure it any

'other way. But I do-ni.know anything about him for th1,last •

' three years or what transpired (*) When he was at P.C.C., he 

seemed like an ambitious, extremely ambitions boy and a hard

’ worker. . . .' . - ’ , ■
• ■ MR. CROWE: Apparently the whoie family^ had a; ^reat.

' deal of. drive. . • . . • " , , ' ■ . :

•. a You know— . ' - • ■ .

‘ ’ MR. CROWE: (*) ‘ • • - _ . - \ •

• ■ 'A / Wej, I must, admit I don't know what happened in th1 . 
. last three year or two years with him, except that she said that 

- he was at Honywood Park and he fell oft a'horse when he had an 

' accident and apparently he was in the hossital ...for .awila and 

' ' that-yoou see, I hadn't sfon him for three years, a’d th1' h1

■ would'drive his mothi to work 'and use MeVs' car, a VW, and I 

said, “Hello," you know, and he seemed vary, viry n1.™^, v1^

. very high strung. ■ ' ' , ' . ’ . ’
■ Q • Wen, you probably heard'Mayor Wrt^s 'foments or

' 'have heard reference made to Maaro* Yorty’s foments that I*1!1

’ was'some sort of'conspiracy, or someehing'of that natur1 involve

i.n



IV

’ ' ^' A No, I just, do not think so. I think, he-he was. either 

, high on something or he was. Momentarily off. his. rocker'.or. some-­

. ' -thing like 'that, but I think' that this was southing that those

people came over here with. _ / ■ ■ ■ ■ ;
MR. CROWE;' Or'the other poossiility t^t'he was 

,somehow? rejected somewhere a short tmme before. • " - •

’ • q Did you ever— , •
> • • ' A -No, this is the possiiiity because. you know' of .

•' • course, the history of his older brother th^ was rejected by , 

■ that’ girl. ■ ’ • . • ; ■ ■ / . • ..

' ' ■ a I didn't--. ’ ■ ' M ■
. OFFICER PURMER: This investigatonn-has'been spU.-

up into so'many phases tha: . - - ■ . a

' ' ' / ' SGT. ALEXANDER: Sea, we tove— ' ' ‘ / ' - / ' .

’ v OFFICER PURMER-; Sometmmes we lerrn things , -

( ‘ MR. CROWE: Weil, it would- certainly be part of this

•■ investigatonn. . • •
. , • ’a ' ■ Weel, you didn’-t know -that Adel— ■ ; . • ■

■ Q. BY SGT. ALEXANDER:. Wei, I have a sZLach.-- knowleage 

: ■ that he was' going to bomb her car or somthincj. • ■
/ , ■ A . .He cut'the brakes on her 'car because she rejected him. 

' . . . Q- . Yeah. ' I understood that there v^s somehi’g Ike

‘ 'that. . . ■ ' ‘ ; ;
' A ’ ' And this could be -that 'sowing of that had trained 

that— . ' ■

' •; • MR. CROWD: But it would hrvi to be tbat type of a

"rejection. : ‘ .
■ • ' A --I didn’t know about ^'a!1- /



• ■ 1 ■ MR. CROWE: That's the point. It could be almost

’ . any nature where he might have felt that he.was-being discriminated 

- against in some way or slgghted. . they, have a’. apparently- . .

• • temmendous self~pride'and, weH, they're n°t orie’tel peopxe, buy

. ' when they lose face,— , . ’ . ' •

. - ’ a They're all mixed up (*) I mean they are (*) -just people

' that (*) , 1 ' • : ’ . ’ ’
■ MR. CROWE: (*) ' " ' "' . ? ‘ -

■ ‘ - Q ' I don’t really know teat much about (*) • • • • -

■ MR. CROWS:' Arabs. - ' ' - h •

■ • ' A. ■ Yeah, 'Arabs. , ■ • '
‘ ’ MR. CROWE: No, I..don’t think so. . • . ' ' ' ’

• • Q They are ^rtofa— u •
• . _ ■ . OFFICER PURMER: Well established. They were i’ that

. particular area a. teousa^ years before Chris_t. J : .
....... . • : . . ‘ SenTsc .

• ' Q BY SGT. ALEXANDER: I think they'-re da-snattro,aren't:

; they?' ' ‘ •
. . . . MR. CROWE: Yeah—-no, they're Harnitic. '

•• Q ' = Hamtic? :

hmr. CrOwE: Jewish are Senmtic. and.Arabs are Haimtic,

/ ; but they are allied peopl.es;. ' . ' ' . • ■ ■ ' •

■ A ’ Weel,' now, Mrs. (*) who lives two houses from us •

■ knew. his mother and knew the’rarnaly much better than I ^o and she

\ , ?t°1i me he used to do this yard work for her' and she teM me

-Jthat the reason he—this was during, high school and the reaho’

. > . that he quit working for her..'was one day he was,'ranting around

: 'about the Jews and she said to him, weH, she said, after a-1
' • they have to have some' plad to Ive./ They have bee’ put out ,



■ of Europe and they should have somewhere-to.go, and he.got so

mad at ^her, he walked off the job and never came, back.- _ , 
■ ■ > OFFICER PURMER: It was a real-sore spot. ’ : ’ .

■ A ‘ Uh huh. . . . ’ ’
Q . . BY SGT. ALEXANDER: Did.you ever hear Sirhan express . 

■ any political viewpoints or-- ' . ' . . . • / . .
' A-' ' No. . . ’ ' ' ' • . ' . ‘

„ . ' Q ---exPress any mem±>ers£ip in any organizations-- , '

. • A , Huh uh. ; ’ . , - . • - • ■

' q; ‘ —of had no knowledge .of anything of that, nature .

■ ■ A - Bat I wouldn’t because my contacts with him were—were,

. I-mean, wouldn,t—were' (*) ta-lknng about a thing rake this.

. ' ' ’ Q ‘ BY'OFFICER PURMER: W&s Sirhan and Waater do^ ’

frendds? ; ‘ ■

■ . a '.Only i.n the Arabic class. J'" ■ •

’ . ' Q . This—was this the height of their frinndship at . . • -

P.C.C.? ’
, A' . Yes, yes, it was, uh huh. Yeah. - . ’ ' ■ .

■ \ \ MR. CROWE: The other neighborhood children that . ■ 

■ ! Water associated with were here much more often. . . ■ ■ -

. A Oh,' yeah. . . ' • . k ‘
• ■■ MR. CROWS: For one thing, .the Sirhans live a consider- 

■■ ' :■•' able further distance away. And .as Waater had contemporarees .

; E ‘ living within a bloc:k or two of us. ■ • ■ ’ . ' ■

■ . A He was more freendly with, the people that Ivved rght .

. around here than he was with them, but when .-they to°k Ar'ahi.c: .here 

at P.C.C., it was' a night class and Mr.,DeBonus (phonneic), I

; think that’s the name of the man, DeBaaris, or something like

that. ” ' z ■ ■ • •



■ । MR. CROWE: The Arab teacher? . • * ■ ' '

' . ■ ■ A Yeah, I don’t remember his name. Wanted' them all to

• get together and practice with each other, you know. : \ ■

’ ' Q ■ BY SGT. ALEXANDER: I see. ' ' / / .

. . A . And, of course, Sirhan really didn’t ’©ed to -take

, Arabic, but, he, I guess, wanted an easy .creait or something

■ and.so'they did,’they would sit and/practice back and forth 

their Arabic andi-k^wit helped Waiter a lot because Waiter 

ended up with an,"A".in class, but that was -che.end of it. -

\ During. that time, too, that was when hi. s sister was-living and

' , during that' time he, brought records, Arabic records -that-they had 

brought from Jordan-get off there, A’&cew-a’d they'us^ to sit

' and play the records, and the’ one time Ms sister came, 1 d^n'r 

rernernber 'the name, Adela, and she danced with the Arabic records. 

And--now. settle down, will you? It’s all right.— . ■ ' • . .

' MR. CROWS: Well, wass’t that . the teacher that -fried ■ ,

' • to get Waiter to go—. z , ’ ■ . - •

----- ■ a Walter, to go to the University of Belrut, yeah. . •

, \ MR. CROWE: Scholarship. \ :

■ * . A ’ Right, he had a scholarship all I’n^ up for Waater . •

- .it the unversity of Beirut? / ' '

. , . ' MR. CROWE: But’he was an Arab himseef, wasn't H©? I

' think he was. ' ‘ ‘ - - - ' ' . . ’ •
‘ ■ a I think he was an' Arab. I don't even remember his nl.me,

. ; but DeBlbbls;■, oh, it was some crazy ’^r a’d that waa—icWt was

the height of their frenndship right thlrl.-I don’t want you •

■ . to—sit down— . • ■ .' • ' < • .



’ ' Q BY SGT. ALENXADER: .Weil, one of the main-reasons.

.we were-interested m speaking to yonr son, of course, we spoke

■ at length s him-- . -

" ' A - Uh huh. ' ' , ' ' , ' J

q ■ --I think, we have had two interveews -with him that 
, ■ ' „ '

■ lasted, a couple of hours each and-it was because of you son s

' • political affilittions now. That he's—. < . ' .

. 'A - -Jus’t exactly what are my son's political iffillaiions?

1 " q Wen—he expressed to us that he’has comaun’st beliefs

and is a'member of the Communist Party. - Now,, whether it is q '

■ social—in a social function. or what, I don’t know exactly,

• but you see this' thing that—this. Pandora's box that Mayor

’ ■ >.Yorty opened up has-- ■ ; '

A ,. Yes. , , • . ■ ■ . - . ,

• ' < ' - . Q /.—has thrown a scare into everybody and— ' ‘

a . What i.s that? Oh, you mean about the cimmnists.

, Q , About the comm^ist:— ’

■ .A Oh, oh, I see. ' ‘ v . ' ,

■ Q". —conspiracy, you see. ’ \ _
J.?’- 'A I thought you ...were t:ilk;ilg about the one on Sunset ■

" - 'Boulevard. " ■ ' . '

• ■ Q , So here we.have Sirhan acquainted with q young man 

who has gone through college and adopted sorne political hfsli^s- 

- ' '; or f^inngs that you might.associate with, communism and then 

your son, of course, expressed to us that: he fe^ he was q . , 

commaist whatever a cimnuuist i,s. . ■

: A./' 'I don't.think Walter really knows what he is.



’ f MR. CROWE: I think it’s morea .die' of, status

• and social inclination than anything else. :

/ ' A ■ No,- Ill teir you. I think that they should screen 

- teachers a little bit more than they do because. -this aiti .

' I don’t know, anti-establishmentarianssm, 1 guess you call it,

. seemed to start with these boys at Murr., All or them,- Tom

. 'Good, the whole bunch took a political science c^rse down ■

‘ there at Muir. • \ \
‘ ' Q Right. ‘ .

. A . And this teacher was not suppose 'to be a. romaunist 

(*) but he imbues this kind, of thing' in these boys, ate tnen

. • they—-they kept taking political science courses ^nd. poli'cccal •

• ' ' science courses and;’ of course-, Waalter- was a history major at

'UCLA and—but I "don’t-think, I wooten't b!arne UCLA for it. ■ 1 - -

■ would really think it started in high school; because it started

■■ J from the preachings of the political science t^char., ••

. q ' Weei, I'm more.or less incited to agree with you.

• I have sprken at length to your son and we—we ^t^lisiod quite - 

; . a bit of rapport and he was quite confiding x’ me, and I telieve, 

like you, that it’s sort' of a social con■'<ttct type rr thing

: combined with his probacy having been i^ted with some of these

• . ; theories-- ; ■

A ' Uh huh. ’ • . . ‘ ‘ .
. . q, —because he mentions that—that he did pick up some ■

■'; 'of his what yne might team leftist ideas rr s^ti^’ts when he

, 'was• in high school. . ■’ .' •

' • • \ a " Uh huh, uh huh. ' ' ' ; ' , . { ' .
. ‘ ‘Q And then, of course, ho coat’uued in these etdeavrrs ,

as he went through ^nege— ' • < - / ' . , ;



• A • Uh huh

and so forth

A Uh

. MR. CROWE remember, went q1s° down

' there to ••what is the Qu. the Friends meetings.

A Uh huh. o

MR. CROWS’:. time at Muir

‘ ' Q It seems like a lot of kids that are' intereseed i.n

■ social gatherings and so.forth son even

went, to a few Organ! Arab Studer os with

Sirhan

A Oh. di.d he?

a Yeah a—

A ’ Yes

' Q --social type of thing

-■ A ■ I- think he mentioned that, I think .during the tirne •

,they, took that Arabic-class, they did, as I remember

. , Q Pardon me

A You are not allergic to cats, are you? ■

' Q ’ ’ ■■ I may "be
a’ ’ I think they did, now that you mention it, bat it was

during the time he was taking that Arabic course Now, I think

■ he took two years of Arabic. I think he took two year's of Arabi.c

and he was so enthused.abou hat this teacher had wanted him

'to have this scholarship to the University of Bei^t and we sat >

around here on needles and pins wondering if Walter was going

to go to Beirut and, uh, then at the very last minute, why it 

seemed that he had applied too•late and he*couldn’t get it.



; . ■ v ■ MR.. ‘CROWE: ’ Wil., I also'had some rather strong .

objections, to it;, too. _ • •

Q' . Weil, you .mentioned Tom Good. His name has corns up .

. in .this’ investigation also. ■ Wny. he lived just around the corne~

. here? . ‘ . ' ■ . ‘ : '. ' '' - '
' ‘ . A . Torn Good-’-he doesn’t—he's in San—I mean, /he does,

his family does, but he's at San Jose Stage Colleger Yes, he

,lives on Elizabehh Street which is Halstead and one block down. 

He again was in this political science class, and X tznink that

. they—hey join these.clubs and they lite to sit snd 'discos

■ and.—. ' ' ' ' ■ " C : t '
• MR. CROWE: They felt that they were iotillectuals,

. ; didn’t they? ■ ■ . . ‘ . . - _ . ■ ' ' - '
. A > Yes, I think this was it, too. . ’ ' •

. MR. CROWE: That was the whole thing. . .

A- I think they feel that their;interest i.s inteHectual.

. • MR. CROWE: , And. I- think they are intereseed in those

so-called social events that .the .Friends Church,^ave there

• on (*) Road. ■ ■ . . ’ <
.' ' ■ • ; • . . • . • • • • ' • ’. A I think its part of this generation. . • , ■ -

„ MR. CROWE: It was just.a.framework to further uh^

: idea and they thought that being inteieectuals-, this made them

. ^t least the equal .of .kids .foom Flintridge, 

> . A \ ’'Yes, there's a -lot of that. . ■

’ ■ ' . ■ ' ' MR. CROWE': Two areas of comict

‘ a'.aWH, you see, I guess you’re n°t
' from the'Los Angeles Police Department. 7 .'
. ; v 1 . MR. CROWE: " (*) , Y • / ’ ■ ' ’ . ,

• q ..WeH, I think I— ■ . .

see? ■ \

here. •

familiar here, you're



A Wil.,. Muir used to be sort of a—well, I won’t say

a-schizofrenic school. There was the people than were Very .

wealthy 'from La Canada and Flintiidge, and then thlrl .were the 

peipje from Altadena, and then there were the ordinary people- 

--’Here’s Robb. W^ don't need him. .

MR. CROWE: (*)

OFFICER PURMER: Hi. ■

VOICE: Hi.’(*)

MR. CROWE: . HL, Dan

' A • And these poor fools: that came foom Pasadena, ihuy 

were sort of outcasts because you either had a choice of being 

with the very, very poor people— . ' ' J '

.MR. CROWE: Rather ridiiurois actually

' A —or you were not accepted by the very wealthy Wcause

you weeee’t in that field,.sO therl you were. You fom your 

own social group and one of the.wayy.that they formed th^ir own 

social group was to have, weH, political minings. Its a . 

^ry bad situate and it has been changed'to some ^t^t. b^use 

La Ca’ada has rplnld their own high school, but it still is-.ov^ 

there. . ’ . ‘ • . ' . ' .
. ' MR. CROWE: It was - a source of actual ‘con’li.ct. .

' ;' A I mean,-you had—you have tre-- , • / .

MR. CROWE: (*) . ' .

> A' \; — ri’s’ed schools' and about 70% Negro. • .
"• : . MR. CROWE: The Negro content wass’t. quite thac high.

■ ' A It wasrn’f that-high then. WeH, it was ^out 50%, 

probably 50% Negro,, ana you had a big choice terause you jo’ed.. 

with the Negroes and became part of that group or you fomraa . _

.your own group and you were not,. positively not ^c^ted by



■ . -• the La Canada group". , . . • ■ ■ ■

’ Q- by SGT. ALEXANDERS-. A lot of that splinter group thing'

■ ■ goes on in high school. ' . .’ ' ■ ■ ' ■ 1 '

• . MR. CROWE: BufSirhan— ’ '

■ . A Oh, well, Sirhan, of course, he— .

' - MR. CROWE: I wonder if he belonged to any group?

/ A' ‘ I think he was sort of a loner, but he-,-the only

■ group he could join was the one. .that was pooitical and I suppose 

he was quite—did a lot of talking in it. (*) ' • .

. ' . • q’ ■ BY OFFICER PURMER: How dose, were• Waater, Tom and

, • Sirhan to each other? . ' . • : . . ■ <

' , ' A ‘ ‘Not very close. Espeeially within the lad few years

■ because Waater has been—Waater is over at UCLA, he was over .

■ ’ . there, he has been over there for three years, and Torn Good has 

' : , been up at San Jose State and they have had very little contact 

. and .Sirhan was here i.n Pasadena and there was nothing-in common.- 

■ ' ‘ " MR. CROWE: Actually, during this; period Waater had

’ much’more frequent associations jwi'hr;' .
they call it dW7 they ■ . 7

: • A 'justsbecause Sirhan^waas-is that.right? ■

. - - ; Q I really don’t know the correct .pronunciation. -

’MR. CROWE: —with (*) . ' ■ ■ t
■ < - ' ' ' Si.rker. . --

---------A—7 Z—always called ham (*) and I think that s probably 

wrong, I probably should have called him Sirhao. I i^ticed 

he corrected the judge, Sirhan. • , . . •

-Q He is probably hypersencStive about that. ■ . .

, A’. A •. He’s hypersensitiee a^ut everything. -
• • V ’ BY OFFICER PURMER: • ’

■ ■ : • q /I would think so. j /. • ■ .
. • . BY SGrr-ALEXANBER: PURMER .........

■ 0 ’ /Going back to the meeting that Waater had WLth^Sl■a:^a■o,



• that was initiated by conversation with Walter, is there any

' thing at all that you can recall about that, the time, about how.

’ ‘long ago that was? • ■ • < - , : ' • ,

' ' A Wen, it was before the—I would say about two or

three weeks before the assassination, I-think, looking back.

' A QX ' DO you recall if he—if he went or got m con^cu

- with Sirhan immeeLdately ifttr you memhon^d -.his no him o .

• , •A no. ’ ' . ' ' .

. ■ q —he waited awhile? ' ' -

' : A (*).■ ‘ - < < ■ ' '
. • Q "He didn’t appear anxious to get in touch with Siri-ian?

< a? '"no, he didn't, no,, it was-my idea. I., wanted to-", .

. Mary Sirhan had been ni.ce to me, she had done 'someni^ things . 

■ . over at the church, and I thought it wu^ be a ni-c=e ^’g for ' 

. ‘ (*) ■ these people seem to have this .great-sort of deep r^nng

of inferiority, I to’t know what it was, and 1 wanted to ■ 

establish the fact that just because I happened to be a te^r ■ 
a housekeeper and ^l -those kind of things 

barrier, see.. And^t’s why! rnade him

you know about the meeting, .I mean, di-d

and she happened -to ne

.that I didn’t feel any

A^^iMEt/ '

’ - ’ Did—what do.

Walter— ■ me.et h'm .som^ pl-ace?

■ ' A ■ Weei, I can say this— . ■ . . . - ■ - \

Q
' ■ " A . (*) just exactly what I do know about it.. • He cam .

to. the house— '.. . • • -: \ ■ . ' • '

‘ ■ q sirh<m? " ■ ' . . • . ■ . '
a he had—Sirhan—e-’ had hrs broh^s ^r^.a litte VW,



and he was all nice and clean, I mean, as I. recall, he had brack.

pants and a white' shirt, he was smiling, and then they went ou 

'and they onlyweree’t gone too long. I would say that they . .

’ weren’t gone more than two hours, and t^n. I sefd to Whor,'

because I was.anxious to see what, you know, they had in common

or if them was anything, any fmnndshrp or ^yuhng , and 1 s^d 

■ well,.what do you—how—what- do you ^ink.of hm? And ho said, 

wel, that he felt that there was a barier t^re and t^re was

' \this feeling'that, wen, I don't want to say inferiority, b 

a diferenicje; that you got to go to 'college and I didn't.

P Q ■ Did he mention spelifical:Lt .anything that u^y-do

cussed?
No/ he didn't. He said they didn't discuss politics

.Hi said.Sirhan told him he’ was not inherited in polity bncaus 

- he wanted to get a good job; that he^ wasn’t interest in- .

pooitics. ' .Thaf’taei w^-^was ai:they talked about as

- - • , far as I know. . . ■ ■
: • • q . 'Did Waater say where they had gone?

• . • a Some lace, to get a coke.' '

■ Q . I -see. '
’a ■ I' don’t know where. '
Q- : And do you 'recall «hat tires .this is «™ approl:imatet^?

I know you mentioned two hours but

wII, it was after dinner because we ^had our.

dinner*and I.would guess, looking back,'^ound ^ to.9 o.’clock

I see
A- ; I think, yeah, and tha--that was all there was to at



22

and-I’m sure that they hadn’t been in ■coottlCt with each oher 

before that because when I saw SirhaO o^r there, .h^-he wa°ted 

■ ■ -to know whwere Waater •was and how Wa^r was aod everyhiog. '

. And he certainly wouldn’ t have asked me 'hat xfhe k°ew.

. ’ ALeXa WeR winter was going to UCLA, did. he Live, at nome or

did he .live out?
A; No, no, he iveed over at UCLA

over there for awhhle and then he was in

He had an apartmen

the co-op

’ ■ Q Oh, I see. ' But he didn’t lvve ■t home, all the time? ‘

A

Q

No, no. • ' • ■ . ’ • '

So he was commletely estrnnged foom this area

' A Uh huh

Q -associations

• • A Uh huh

Q his previous associatoons?

A

' MR. CROWE I'm sorry he wass’t home. He w°rked •

’ carrying newspapers (*) ' " ' ' •

' ' A That was three years- ago wheo he was •'t home three

years ago and after that he was over at—he had ao ^rtne0-—

■ . "MR. CROWS’; That was the reason for working dowo here, .

. to get the money so he could pay for the apartm^t.

A Yeah. He lived

apartments. The boys all

still have some furniture

on Blrrnnguoh Place, 2430 BarringUon 

got together and furnished it. We 

out In back’(*) and then hemoved

over to

. Q

the co-op and he lived there. ■

• I understand he’s back-.at the co-op oow

. A* He’s back at the co-op -now Is'-he iviOng there, I



mean, he’s got zoom-there. ■

" Q \ Yes. . / z , 1 ' h • ' ’

- ' . A Oh, he has a zoom there. • Oh,- I didn't know that. ’

’ ' ’ MR. CROWS: Well, this gives him a good deal' of free- '

dom, I suppose. .

■ ; A We’don't see much of him now. Every once in awhile' ’

he comes home for a weekend. That’s all. . i( i' •
.s ^.whln-w* ^ricimh^s^^

■ ■ ■ MR. CROWE: t*)^^-,-,* .
y -'-■';■.-«■

• h . A He had excellent grades at UCLA.- I suppose you know 

that. . > . ■ . " • v' v ■ ’ ' • • '.

• - ■ <a ' Yeah. / ■ . ' 1 • ’

.A He was on the Dean’s list at UCLA, graduated with— .

■ well, we have a.letter foom the.Dean that says he had a vc-} 4.0 

average.. . : . ' , ,

/ ■ . MR. CROWS:- Well, he muss st. have been doing something. -

■ - right somewwhee. - . " '

' : .Q-- WeU, he has apparently applied Wmself diligently. _

. 'He -had.excellent- grades his last few semeiters at P.C.C., too.
• a 4.0 average A-^ lOo, •

•l . ■ ' - .A - He was (it>=th■■i-s«-year./ .
' ' 5 Q ' Well., Alias done' very welly .ttctdemictu.y . . ;

. • t a i mean, it was nothing—I don't.know what Sirian's 

grades were, but I don't think they were anything Ik-, that, -

' ' so tie people that Waater associated with were people that were
/ you know, students that had good grades, Ik-Larry Rakowski ? 

praC■‘t'ctf^ly
. . (pionntic) I understand-ie's a ^ straight "A" student, and , -

• he and Waater were'very cIos- freends. Larry works for t^ Los
’ . . ■ . as a .zoicO! worker • ■

. - Angeles County, too.- (*?),but Waatir ^ts to go back and g-t _

. iis Maaters and-PhD. And naturally, because vzi^ th- draft -



■ situation (*) “ • ' ’
Alexa dr ■
-Q . Well, I believe we have taken up enough if your

morning. Id Ikke to get-a little information from you, Mr.

/ CrOwe, if we can consider this as having ineerveeeed you also.' 
" ■ MR. CROWE: 'All right. ' ' .;

• . Q •• What i.s your birhhdate, sir?- ■ • ’ ■ ' '

' ' / MR. CROWE:' Birhhdate? ' ; ,

' Q Yes. ' '

a"'- MR. CROWE: '5-17-11. ' . ■ , ' " '

■ ' • a ■ ■ 5-17-11. ; , .S' . "

. , : , . MR. CROWS: Right.- ■ '

■ Q And'your height? ' / ' ' . ■ . • /

MR. CROWE: Five-seven and a half, or it was.

• ‘ . Q ' And your weight? , ■ . ' ■ ' - ■ . .
, . MR. CROWS: WeH, now it'S about 145 to 148, shouid .

be 135. / . . : < _ ■ - ’

• , Q ' And your business .address? ’ ■ • . / ’

■ MR. CROWE: Right here. ■

■ Q ■ Are you sllfeempOyeed? ■ .
■ MR. CROWE: Yes, periodically., Iwas constantly _

’for the last 13 years eannuaaCuring in- small kns^ment gears.

• ' Q • Oh, I see. . ’ . ' ” > .■ ■ ^r^^^^ e . ‘hanks . -
, . A And then I ran into a very (*) thingy to taxes,things- .

■ • - . • . • thanks .
to—well, coeinatoon of cicumstances i^^fSnse Department 

' ■ ’ - ■ ■ '-4^'4 • ' i more , ■
doesn’t help' very much have a li-tte rulnng that eakes it X3) profile 

’ for privlte manufacturers,to do the.work themselves, they get 8%

above that on cost. To fare it out, they only get 2%. .

■ • . Q’ I’ll be elr•nee. . . \ .

■ • ' A This has been so since 1956.- '



q^ime^
• q It doesn’t help the Intcle-businessman any.,

J A (MR. CROWE: ‘No, it doesn’t. (*)• a year gross (*) ■ 

abOvS that it dons help’because, that part you can take care of 

a complete (*) ' (Balance of remarks unintellxgxbee) ; ■



December 12, 1968 ®

to: Captain Hugh I. Brown •
Commander, Homicide Div.si°n

from: Lieutenant Enrique Hernandez ■
■ SUS ■

subjects Polygraph Examination of Walter M. Crowe

POLYGRAPH EXAMINATION ’

Walter M. Crowe was administered a polygraph examination^n 
July 8, 1968, in the polygraph facilities of the Ssieetific 
investigation Division. The’ e^mer was Lt. E. Hernandez 
#7101, who 'uiiiieed a ihree-cnannex Scoel'cnng msuUiimeniaixon. 
The purpose of the examinatoon was to determine any possible, 
implication of Crowe with the assassinatonn of Senator Kennedy 
or his possible knowledge of Sirhan's intentoon io sh©ot the 
Senntor. ■

It has been establiseed that Crowe and Sirhan met at Bob's 
Restaurant in Ptsteeot on the evening of May 2, 1968. Whether 
at that time and place Sirhan discussed his intentoo° to sh°ou 
Senator Keooeey had to be resolved. ConOieertble time was 
spent with Crowe discussnng the events and the conversttfon that 
took place on that evening. He reca^ed that they diseased the 
Artb-Iirteii connect and Sirhan asked questions tbou•i Sii 
political activites. Crowe informed him that during the.years 
of 1966 t0e 1967 he became an active member of the Communnst Party. 
He beieeves that he may have treed to interest SirSao in the paruy, 
but it appeared to him that Sirhan was "tunned off" toe t^ ^bj^t 
was later dropped. . . ’
Si^an also mentioned that he wanted to become a millionaire toe 
discussed ho^er^ing. He r^e^d a f^l ^^ he hte i^f£eree 
while ridnng a horse m Corona, Caalffrnlt.

Crowe described Sirhan as having rtctsi tttitedei. He was strongly 
‘anti-Jwssh and made itaerments about-considernng.Hitler a hero. 
He started discussing poHtCcs, saying that poHtics was part of 
St.i whole commitment in liee and explained that Israel ^uld not 
be.defeated militarily in the Middle East. Crowe ^^d th^ he 
told Sirhan that in his mind Al Fattah had coated a pollt:Lcal 
movement among the Arab people in Israel giving them a poHtica! 
voi.ee in their move to deZiootze the Israeli it.tt.e.
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' Much of this infomation was vague in Crowe's mind', but when he ■ - .
■ was specifically asked whether Sirhan mentioned Senator Kennedy on ! , . 
that evening, Crowe replied that it was possible Kennedy could : 
have been mentioned, but he could not honeetly remember. Cr°we ■
was then asked if he remembered Sirhan making any statement about . .' 
eradicate, assassinating, shooting, bombing, or in any way , ■

■ eliminating anyone i.n political offcce in ths country. Crowe . ' ■
. responded i.n the negative. He said that to the best of his - 
knowledge, Sirhan made no mention of eliminating anyone. •. : /

In reveewing with Crowe, he again stated that he could not :
remember, but that it was possible that Kennedy could have been, :

' mentioned, but deeiniteiy there was no mention by Sirhan about ' .
shooting Kennedy or assassinating Kennedy on that evening. ' ' /

■ The ins-tument,- theory’' vand ..procedures to be foJiowed during the' .
■ course of the examination .were revewwed with Crowe. He was given •, 
' an opportunity to ask questions concerning the testing technique •

and then two polygrmms were obtained to determine whether Crowe
• was a proper subject capable of being examined inttrtmectarly. •

These control tests indicated that Crowe was responding physiologically 
to the controlled stimuli and that he.was, a proper subject fit for 
txrmination. Crowe was very co opetrraiet,- he folrowtd inttructrons,

' . and his attiuude and demeanor were good. One zone control t^t w^ , 
administtred. This test contained the frlrowing 12 questions, seven

, of which were ireeeevant questions and five of which were rdevant 
to the issue of Senator •Kennedy's assassination: ...

QUESTION

Is. your true first name Wa^er?

ANSWER

Yes

2 Is your true last name Crowze? Yes

3. If I ask you questions about Sirhan, • ' ■ . ■ ' ■ . '
will you tell me the truth? / -.Yes, sir. • .

4. • Do you believe that I will be completely . ' ■ .
fair with you throughout this examination? ’■ ' Yes •

5. Between the ages of 20 and 21, do yrl ' • Delayed response.
\ Answered, "It i.s 

_ possible." .
remember lying to rnyrnt about something 
very serious? . .

6. When you’talked with Sirhan, did he tell ’ , ■ ■ 
■ you he was planning to ^oot Senator Kennedy? No
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' QUESTION ; •
7. Do you remember lying to a police 

officer about something important?

8. Did Sirhan ever tell you he was 
planning to shoot Kennedy?

9. Is there some other question that_ 
you are-afraid I will ask you during 
this test? ’ . • •

10. Are you withholding inflation ab°ut 
any pills or medicine that you have taken 
in the past eight hours;? -

11. Do you know why Kennedy was shot?

12. To your knowledge was Sirhan a member 
of the Communist Party?

ANSWER

No

No

Delayed' answer.
Yes

Vodka

No

No

During the course of the examination, Crow/e emitted deceptive _
physiological responses ^t points where Questions 3,6 & 8, the cruci^ 
key questions, were asked. These ^responses are consistent with decep­
tion but could also be attributed to the physiological involvement of 
the subject. Sppeifically, such indices appeared when Cro^ ans^rea 
that Sirhan had never told him that he was planning to shiit Keiieay.

Upon conclusion of this series of questions:, it was.evident t^tithe 
test would not continue satisfactorily until these issues wtrt discuseed 
with Crowe. . . .

Crowe was advised that his responses to the key questions thus rar/ wtrt 
indicative of either deception or 0^1^ knowledge on his part. He 
expressed great iinier■n over his fttlings and admitted that he firmly 
Cleaved he had cast a strong impression over Sirhan. His iifutenct. 
had, in Crowe's opinion, been a determining. ^cor- in Sirhan s decision 
to commmt the assassinatoon. Crowe was reminded that prior to being 
examined instrumentally on tie polygraph he had stateci that it was .
possible, but that he di.d not rectal whether he and Sirhan had discussed 
Senator Kviitay on t^ evening of 'May 2, 1968. However he^s^ld^ 
that his responses definitely indicated chat he did remernber discussnng 
Kviitay with Sirhan. Crowe replied by sayi.ng "Yes, there was con^r- 
sation about Kenedy. God, I mean, he could have said something, you , 
know Weei, Waat, you know, "Waater, if somebi>ay shoul-d shoot that 
bastard”, and Im afrai.d that you wll ask me ^ w^a^_at?ft“..did..I. 
infueence him." Crowe was quest:inted adddtliialll concerning his 
acknowledged guult f^lnggs and other cinversation that he may havt 
had with Sirhan. . •
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He related that he had discussed Al Fatah with Sirhan. He told 
Sirhan that the struggle inside Israel was going to be a long, long ‘ 
thing; that it was akin to a liberation struggle and would have to 
be resolved by war. He told Sirhan that Al Fatah had given the Arab 
.people new morale. In discussnng Ai Fatah and their guurilla acti- 
vitees, Crowe felt that his utaeemrnts could have put some terroristic 
ideas into Sirhan’s head tand Crowe speculates that .due to Sirhan’s

• actoons. and demeanor at that time, Sirhan could have seen himself, as 
a revolutoonary fighter and decided to commit his act.

At this point of the examination, Crowe requested the time. It was 
10:30 p.m. Crowe said that he had decided not to discuss the matter 
further. He said that he felt it was against his interest to say 
anything further unnil he had time to consult with his attorney.

Ideally' more questions should have been asked to acquire uufficrent 
physiological tracings for adequate comparative evaluation. However, 
due to the cirlueutancru, this could not be accomplished. There was 
no oppootunity to ask questions pertaining to Crowe's personal invol­
vement in the lsslssinlt0on, consequently there is no critern on 
which to form an intelligent opinion as to any criminal Olrtic0pat0nn 
on his part. ' ,

Based on the available polyg^ms, the only sound conclusion that can _ 
be reached is that Sirhan made some statement to Crowe regarding his ' 
intent to kill Senator Kennedy. Whether or not this was a causual 
utareernt or a detailed discussoon cannot be lscrrtaired from the test.

LIEUTENANT ENRIQUE HERNANDEZ
S.U.S. HOMICIDE ■



Supplemental to W^er Crowe Jr., ® f .

During the survailance of Walter Crowe Jr., officer folowwed Crowe 

to 615 E. Longdea ia Arcadia. This address is registeeed to Ernile- 

Jerald Crocco.- ■ ’

’ Emile Jerald Croiio iVves at 615 E. Longden, Arcadia, (477-3188) 

Subject is described as M/C, 5-10, 175, Bra, Gry, DOB 3-21-12, Cai. 

Operators number E 750697. , \

Officer checked with R. & I./ C.I.I., Inteigieaice and Subversive 

fiees and was unable to locate any record. Subject did apply for 

a iCeense for the job as a factory foreman at San Queetuin.

Subject has s 1956 Buick — 2 Dr — QTU 728 regiseered t-o him.

unable at this time to.locate any additoonal information on the 

subject. • . _ „



- : SURVEILLANCE OF WALTER S. CROW^ ■ _ ' ( '

Summary ' . ■ . .

A surveillance- of Witter S. Crowe was made in an attempt to inrroduce 

an undercover operator into -his immedOate social life,, gain his . 

confidence, and determi^*2 the accuracy of his staeements regarding 

the Robert F. Kennedy assassination. The operation stareed November ' 

25, 1968 and ended December.7, 1968. ■

in thie beginning the operator worked alone and foloowed Crowe on the 

theory that a rclltionship could be developed through a casual conWct.

. When this proved unsucceesful, two idditionll offieers were assigned to 

, foliow Crowe and notify the operator if or when Crowe setteed at a

. potential meeting place. Prior background investigation of Crowe

indicated frequent stops at bars and cafes. During the remainder of 

the operation Crowe's activitess did not present an oppootunity for

. any type of an initial contact. ' ’

Although the operation was uasucceesfdl ,■ it was revealing i.asiflr as ‘ 

fdraishang information on Crowe's pr■cSCat habits, activitess and 

associates. AddOtiiall investigation i.s being cinOdCteO on his; 

connection with' these new names and faces. Names of all persons not 

previously ciataceed in thie investigation were itcikcd thoough Crimi^l 

Records and Subversive Fiees with negative results. .



’ November- 25, 1968 Monday ' ■ .

.An undercover operator was loaned to SUS foom Narcotics Division.

Lt. Keene, met with him and brieeed him on Crowe's background and 

the initial'plan," . The operator went to Crowe's home,- 1300 Topeka 

Street, Pasadena, and spent two hour's familiariznng himself with - 

the area. . ‘

■ November 26, 1968 Tuesday . . ■ •

The operator went to Crowe's plaice of employment, at 2600 South • 

Grand Avenue. He staked the area at quittnng . tme but did not see 

Crowe. He then went to 1300 Topeka where he staked unnil he . 

observed Crowe leave the house. He followed Crowe but soon lost

. him i.n traffic. The operator returned to the area of Crowe's home, 

but did not obser’ve Crowe return. The operator was able to verify 

that Crowe was sttll driving a 1962 Rennaut, License number JXT 240. 

He furnished adddtional inoormation on the vehicle,* it has a faulty - 

right headlight, white sidewwai tires on the rear only, and has a

. Cleaver-Perry bumper sticker on the rear bumper. The vehicle looks 

very run down and i.s painted a dark, oxidized red. - ' -

November 27, 1968 • Wednesday . .

The operator staked the 1300 block of Topeka Street and reported that 

Crowe came home at 530 pm. At 730 p.m. the operator foUwwed Crowe 

when he left.in his car, but lost him i.n traffic. He returned to the

Topeka Street address and observed Crowe • come home at 8:00 pm. Crowe 

left the house at 8:15 p.m., drove by the.operator's vehicle, stopped, 

backed up and looked it over i.n detail. The operator was out of hi-s



* vehicle at the time and was not observed by Crowe. Crowe drove 

westbound on Topeka, then southbound on Lake, but the operator 

’was unable to stay with him in traffic. ■

November 28, 1968 Thursday ■ . ' • 

Operator day off - no activity - •

November 29, 1968 Friday '

Due to the curiosity exibited by Crowe about the operator’s vehicle, 

’a nondessript appearing pool car was issued to the operator. A 1965 

F-85, blue with no radios and white sidewall tiees was issued. The 

operator was instuucted to supply cushions, garbage, car seats, news­

papers or anything else that would give this vehicle the appearance 

of a privately owned vehicle. The operator went to Topeka Street and 

■ observed Crowe arrive home at 5:45 pm. Crowe left at 6:30 p.m. 

and operator attempted to follow, but again lost him in the heavy 

traffic. The operator returned to Topeka Street and milntlinte 

surveiancce on Croce’s home. During the stakeout,’a Pasadena Folice 

Department patrol unnt stopped behind the operator, tern^ on a ^blte 

address set and stated, "if you are not broken down, move on." The 

operator changed positoons and maintained the surveHnnce. Crowe had 

not returned by 11:1.0 p.m. and the operator again observed the Pasadena 

patrol unit watching him, so he went end of watch. ■

November 30, 1968 Saturday , '■ ■

The operator staked on Crowe's home from 8:30 am. to approximately 

10:00 a.m. There was a lot a‘activity on the street and people working-



Page 4

' in their-yaras but Crowe did not move around. His ear was not at

the residence. The operator'felt he was too conspicuous siting ta .

his car at that' location in the daylight and'went SOW.

'December 1, 1968 - Sunday t

Operator day off

December 2, 1968 Monday ■ .
Officers J. Cook and Md Shiells were assigned to maintain the surveillance 

on Crowe and notify the operator where to. meet Crowe, to arrange the •

planned conversations. The two men °n -the survei^nce team were .

. issued feequency 6 equipped undercover cars from the pool and briefed 

on. Crowe’s known habits, descripton and feequ^ted locatoons. A 

meeting between the operator: and’the surveiannce team was set up for 
2:00 p.m. and the final plans for the operation.were discussed.

Crowe arrived home at 5:30 pm. and ieft again at 6:30 Pm He went . 

to a drive-in restaurant and ate in his car, leaving 35 minutes l^er. 

When he left the restaurant, Crowe drove down a side street, shut off • 

his car lights and drove approximately four blocks, talcing two turns 

^ior to turning on his lights again. He returned home and sWed 

there unnil 7:30 pm. when he drove to Huntington Memmoral Hooslt^ 

in Pasadena. He stayed there for rrf hou and dr'rve home without 

pi;reei.rg ^ywhere. The officers were u^ble to ^temine who 

Crowe- visieed.’ at the iospetal. The surveillance was mainlined on . 

Crowe’s home uTil a half hour Berthe Ughts went out, and it . 
didn’t appear that'anyone was going to leave the house.
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* December 3, 1968 Tuesday •

Surveilance was began on the- Crowe'home at 5:00 pm. He arrived 

home at 5:35 pm. and stayed home mtil 7:20 p.m. when he drove ■ - 

to the Huntington Memooial Hossital, He left the hospital at 

8:30.p.m. and drove to a £iquor store on Lake Street, stayed for 

five minutes,, then drove home. The lights in. the house went out at, 

11:5i5 pm. and surveillance was maintanedd unil 1:00 am. No one 

left the house. • ’ .

December 4, 1968 Wednesday . ■ - '

The surve:lllanee team arrvved at Crowe's house at 4:30 p.m. findtng 

' him aleeady home. Crowe left at 6:30 p.m. with his mother (Margaret

Crowe) and went to Earnie's Taco Sided on Colorado Boulevard. They 

had diaacr at that locaton, then left at 7:35 pm. and proceeded to 

.Huuaiagtsa Memooial Hospitll. Both of them left the hossltal at 

‘8:30 p.m. and drove home. The Lights went off in. the house at 

10:00 p.m. No one left and the survcilance crew went end of watch 

at 11:00 p.m. • .

December 5, 1968 Thursday • . ■

The suricilance.team arrvved at Crowe's house at 4:30 p.m. Crowe 

arrived home at 5:55 p.m. and stayed home the .entire evening. The 

lights went off in the house at 10:00 p.m. and no one left the house 

prior to ending the surveillance at.11:00 p.m. ■ - ,

December 6, 1968 Friday ‘ ’

The suricilance team went to Crowe's business address, 2606 South 

■ Grand at 2:30 p.m. They ateempted but were unable to locate Crowe's
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vehicle, They went to Crowe-s address on' lopeka Street,, and upon 

'arrival at 4:00 pm. observed a vehicle parked in front of .the 

residence.’ It-was a 1959 Human statonnwagon, green, California 

l^ense RCJ 264, registered to James R. Walsworth, 2312 North 

Elm?lino, Altadena. One/person, unknown descriptor, got into the 

vehicle and .drove away at approximately 5:45 Pm’ Offices nere 

unable to get a close look at this individual. Crowe arcvved home 

at 5:30 pm. and parked his vehicle in front of his house’ At 

9:00 p.rn. a 1961 MorW, grey, Caaifornia license IRL 446 drived 
at that locatoon. This vehicle is registeeed to Wiliam T. Devale; 

Post Office Box 603, Los Angeles, and the lone occupant, a male, 
went into the house. At 10:00 p.m. the’Alvei' and Crowe left the 

house and drove away in the More^ They passed the office 

vehcle and the officer was able to observe. the passenger looked 

like Crowe. The surveillance team foiled m two men to 615 East

Longden in_ Arcadia. The house at this address belongs to Emile 

Crocco, phone number 477-3188. The vehc!^ stayed at locatoon

• ““
an\A

'returned to the Topeka Street address to doubl.e check the-r observa- 

toons (that Crowe had left the house). Upon his arrival he

observed Crowds Renault to be Essing room tie looaton it was last 

observed.in front of the house. Fearing their observations to have 

been in error, the two offccers instigatdd a serch for the vehicle 

sNda surieiJgnnee on the house.. They continued ms activity until . 
2:00 a.m. and the officers went end of watch ^Wout locaUng

Crowe.
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’ December 7, 1968 Saturday .
■ Officer Cook beganpaearoh for Crowe at 8:00 am. Saturday morning.

He checked the Topeka Street address, didn't see Crowe's car, and

■ began a methodical search of Crowe's known hang outs, in an effort

' to find him;. He was jon/ed by Officer Shells at 10'00 a.m. and

-he undercover operator at 11:00 a.m. Crowe had.still not been 

located by 1:00 pm. and’the three officers were assisted by • 

Sjt.Vamay in the search. The undercover operator maintains

■ a stakeout on the Crowe residence. Cook, and Varney.went to West .

Los Angeles to see if Crowe was partlcipatnng in a Comaunist Party .

■ filtration, in front of the Veterans AdmiUrtwtich Building, the

' pian being to insert tie, operator into the demotion and lowing 

him to meet Crowe &his own element. The d^oosration had ceased ̂ s

js/aye./TO ScSsHDS^/dlfif, /“WAS “ni/ibte™°e0at'e■Cr‘‘?oiS‘’ 
The operator.observed. Crowe drived Ms h^Wthto a few .

Mnutes^at'approximately 5'00 pm/^ ra-ranra vehcle was not ' ' . 

equipped with a regency 6' radio and he was unable to Mtify the •
surveiaaxcce team of Crowe's movements. The °?erator folded 

Crowe for approximately two Mies then l°st him in traffic. He

' .retunned to the Topeka Street address and °as by "a^* of ^e •

, surveiancee team and sported Crow's movem^ts. The swreil^ee 

team:. began a search pattern in downtown madena lnreff°r7to a'nd 

Crowe, but were unable to locate him. • Crowe. jeturned horne.at

- 5:45 i.m.■ Due to lack of comranioaUon equipment in the werotor/a 

car, it was re-n.au to the pool and a radio equipped vehicle «as
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returned to Pasadena. The operator teamed up with Officer Cook

and at 8:00 pm. the strvniUnnce team consisted of three radio 

equipped vehicles and a/undercover operator. ■

, At 8:15 p.m. a red 1966 Mustang, Ccaiforria lieense TGR 006, 

registered to Larry T. Witkowski, 508 West Calaveros, Altadena, 

arrvved at tte Crowe house with two male occupants. The two went’ 

into the Crowe house. At 8:45 p.m. three men went to the vehicle 

and 'drove away. ‘ Officers began follownng the vehicle and it soon ' 

,became obvious. that they were taking evasive action to avoid being 

follwed. The vehicle made a sudden .-stop at the curb on Lake . 

Street, and then suddenly accelerated making a right turn on'to a 

side street causing the officers in'the foUwmg vehicle to be 

placed in a posit^n of disadvantage and contniued straight inseead 

of flllowrng the Mustang. The Mustang made, two more turns on the 

side streets, were located again and then lost in the heavy ' 

Chrises shopping traffic A search pattern was institueed, but 
the team wss u^ble to locate the Mustang. One member was dispatched 

to the Topeka Street location, another went to the Calaveros Street, 
,, " THE Third ma/rT?//rte^d . ST.

address and Ameo-uo^ined surveillance on Lake Avenue^ w^^h^'ppaar^- 

^o^e^hei.gniy^Aor.Qt'guz ^ The Mustang arrived at

Crowe’s resident at 10:00 p.m., Crowe alighted foom the vehicle and 

the vehicle drove away. Crowe remained home for a hour and at 

11:00 pm. he drove off i.n hi.s Rennutt. Crowe drove westbound on 

Topeka to Lake, southbound on Lake to Colorado, eustbourd on Colorado 

to HU, northbound on Hill to Topeka, and then to his home. He
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, did not stop or meet anyone and it appears that he was purposely 

gaging his speed to enter signal controlled intessec^ons during 

the yenow phase of the signal. This made it extremely difficult 

to follow him and it appeared that he was Jewing to see if he

' was being followed. Croye remained at home and the surveilnnce 

teaam was terminated at i:00 am.., December 8, 1908.



' , ■ INVESTIGATION OF LARRY T. WITKOWSKI

During the surveilance of Walter Crowe Jr. in early December - 

officers noted a vehicle that picked up Walter Crowe. From the' 

lneense number TGR 006 Officers received the name of Larry ' 
Thomas’.Witkowski. / .

Witkowski is a known associate .of Crowe. Below i.s the foUownng 

investigation into Witkowski: ' ■ ’ .

Subj. Larry Thomas Witkowski (Aka Lang Witkowski) 408 West :

Calaveras, Altadena, Phone 79 8-8417) Subj. i.s described' as 

a M/C,6-1, 170, brn. , grn., 1-15-46 Caaifornia operator lieense 

number R438151. • , \ ‘ ,

Witkowski was born in Deeroit, Michigan on January 15, 1946. 

Sub}. ateended Eliot Jr. High School, Altadena from Sept. 1957 

to June 1960. He then went to John Muir High in Pasadena foom 

September 1960 to June 1963. Sub3. then transfereed to pasadena 

City College where he attended foom June 1963 to January 1966. 

During this time subb^s name appears on an S.D.S. (Student for 

a Demircrtic Society) memieeship list dated November 1965. . 

His major at P.C.C. was engineering where he received an A.A. 

degree. Subj. then had his P.C.C. transcripts transfereed to 

U.C.L.A. Subj. began at U.C.L.A. in January 1966 and left in 

June 1967. Whhle at U.C.L.A. he liseed hits major as psychology 

and his courses were Political Sociology, Abnormal Psychology, 

Perception., Persomaity etc. In June 1967 he r^iv^ a A.B. 

degree 'and during the summer of.1967 he t^k an eight week



Summer course* On an entrance fomi he Issued his hobbies as 

sports, music, photography and politCcs.

Whle at U.C.L.A. Subj Heed at Hedrick Hall at 250 De&eve-lStreet,

Officers checked with subversive file at inuelliencce and. while 

at Hedrick HaH subj. was on the miHing li’t of the ’New Left 

School”' whibh is a ■Communist Pubbicatoon (Paper now oat of Famine’’).

■ Subj also received "Peop3.es Word^’'(Counter part to Daily Worker) 

which, is also a Cojuuunnst publication. Subj has no criminal 

record that can be located. On February 20, 1968 D.MV. received 

a change of address form from Witkowski giving his new address 

as 4-1-1 Minam., Nagasaki, • Tokyo Japan'. Officers contacted .

' Immgration and there was no record of ’ubj . applying for a _ 

passport. . ' . - .

Witkowski’s vehicle is a 1966 Ford Mustang Red - TC-R 006.

■ Subj, Father .

Thomas Michael WitkowsskL, 408 W. Calaveras, Altadena. Described 

as M/C. 5-9, 189, Gry, Blu. 9-29-01. Drives iceense nuraber D433 494. 

.T. M. Witkowski has no criminal record Also no record on file

■ 'at Ietellieence or CH. Subj. L’ work i’ I’seed a’ a bank teller. 

Drives a 52 Chherolet - 2 door Pov 365. ?

Mother- .

Isabelle Witkowski No. descriptoon, work’ a’ a .seamtress> unknot

location. ' •

Sister ' • ■ ,

Ellen Witkowski No •• .further information



Works for Treasury Department/ City of L.A. as a Senior Teller.

Has been employed since 1952 until present time. Employee number 

977023. ' ■ ' . •

■ 7 ■ . ■ ■.



INVESTIGATION OF JAMES R. AND JOHN M. WALSWORTH

During the surveilance of Walter Crowe Jr. in early December 

officers noticed a 59,: Hillman S/W Lie# RCJ 264 parked i.n front 

of Crowe's residence. This vehicle left prior to Crowe's 
arrival at his residence. The vehicle i.s registered to James 

R. Walsworth. .

Subject James R. Walsworth, 2312 North ElMdino, Alddena ' .

(794-6683) Subject i.s described as a M/C 5-6, 115, Bind, Blu, ’ 

9-21-550 Cal operators ice# R945881. .

Officer checked with Georgia Juvenile, C.I.I.,-R & I, and 

Intelliennce Subersive and were unable to obtain-any record on 

Walsworth. . ' •

Subject enrolled at P.C.C. i.n September- 1968 and is a ^r^nt 

student there. SuUbect’s major i.s tde conuications control. ■

J. R. Waasworth has a 1959 HiHman S/W Lic.# RCJ 264 registeeed 

to him. ' ■ ’

During the search of the Iitellieincc Subversive fdes for the , 

name James R. Walsworth, offccers found the name of John Midad 

Walsworth with the same address as that of J. R. Wdsworth,.' In 

officer's opinion Crowe i.s lssoiclted with John Michael ^Iswerth 
due to the similarity of their ages and that both subject's went 

to John Muir High and P.C.C. during the same period of tirne. ’

Cutset John Michael Walsworth 2312 North El Molino, AHadena 

(7 9 4-65 65 8 5)). Su^ed is dscribd as a M/C 5-10, 14 0, Br^ Br^

■ 6-11-46, Cal. operators.Icc# M946661. • -



Subject attended and graduated from John Muir High School in 

Pasadena in 1964. Subject enrolted at P.C.C. in September 1965 

and ateended through June of 1966. Walsworth took general ' ’

academic courses. . . . •

officers checked subversive file and located a card which stated 

that on’ 4-14-67 Subject John M. Walswcorth left hi.s vehicle a 

60 Chev. QJY 867 at Cal State College,'Long Beach, parking lot, 

- which was set asi.de for persons taking the bus to the Spring .
Mooblizatoon in San Francisco. The West Coast Spring Mo’oilizatoon 

to end the wa:r in Viet .Nam was hel.d in San Francisco on 4-15-67. 

Speakers were Floyd McKissick, Julian Bond, Maatin L. King, 

Robert Vaguhn and others. This organization is known as a leftist, 

activist, anni-draft and anti-war organization. '

The vehicle, 60 Chev. Q54 867' is now rtgisteted to J. R. Hudlow 

1177 Del Rey in Pasadena. . - -

Officers checked C.I.I., R & I and found that Subject had traffic 

convictions on 6-20-66 and 7-25-68 f:or 24400,27153, 24603 and 

22350. of the Vehicle Code.

Officers checked with D.M.V. and they were unable to locate any 

vehicle regiseeeed to John Walsworth. ’

Subjects father: Leroy George Walsworth,. 2312 North ElMolino, 

Altadena, (794-6683) Described as M/C 5-8, 165, Brn, Brn, 9-22-19, 

Cal. operators Icc# Z317950. Subject has no criminal record. 

Also no record on file at Inttllitonct or C.I.I. Subject has a 

business caHed "Walsworth Woodwookers" locaeed at 2080 Lincoln Ave.




